

驾校不让考试?咱自己上网约!

济南试行约考20天,近5万人预约成功,成功率达80%

不少“驾考族”有过这样的烦恼:在驾校完成了培训学时,自己也感觉已经训练成熟,可驾校就是迟迟不给安排考试。今后,这样的事不会再发生了。

3月初,济南市车管所放开驾考自主预约考试,学员自己上网就能约考,不再受驾校限制。经过20天的试运行,全市已有近5万名学员约考成功,成功率达80%。

本报记者 张泰来
 实习生 徐慧敏



学员们正在进行驾考科目一考试。(资料片)
 本报记者 张泰来 摄

什么时间考,学员自己说了算

“驾考自主预约考试实施后,学员可以根据自身训练的程度以及时间安排,自主选择考场和考试时间。”济南市车管所考试科副科长曲来声说。

按照曲来声的说法,驾考之前是由车管所为全市驾校安排考试计划,再由驾校为学员安排考试时间,一切都按车管所和驾校的计划来,相当于“计划经济”;实行

驾考自主预约之后,车管所安排出考试计划,不再由驾校为学员安排考试时间,由学员自己通过约考平台预约,相当于“市场经济”,学员有了更多的自主权。

“我们开发了一个名为‘互联网交通安全综合服务管理平台’的系统,学员可以用电脑或是手机登录平台。”曲来声说,这个系统今年1月

份试运行,3月份放开自主预约功能。截至3月20日,已有61000多名学员通过平台自主约考,其中48000多人约考成功,成功率高达80%。

据了解,目前,济南市的驾考安排还处于过渡阶段,学员既可以自主约考,也可以请驾校帮忙申请考试。4月1日后,网上约考将全面实行。

平台注册成功且完成学时,即可约考

自主约考对学员有什么要求?需要走哪些流程?济南市车管所考试科民警王净介绍,所有驾考学员均可选择自主约考,具体申请流程如下:

首先,学员要持有效证件到驾考报名处报名,体检合格后持有效证件到车管所窗口进行业务受理。

其次,学员要完成在交

通安全综合服务管理平台上的用户注册。注册有两种形式,一是通过网络自行注册(俗称“网签”),但网签用户能办理的业务量小;二是携带身份证(外地人要同时携带居住证)和手机到各区车管所完成注册(俗称“面签”),面签会员可以在平台办理更多的车驾管业务。

为了方便学员,车管所将注册业务委托给了驾校,学员在驾校学车的同时就可以完成面签,不用跑到车管所。

完成注册后,只要学员达到规定学时,且感觉已经训练成熟可以参加考试,就能登录交通安全综合服务管理平台(sd.122.gov.cn)自主约考。

系统自动排序候考,取消得谨慎

曲来声介绍,学员最好在选定考试时间前五到十天完成自主预约。在约考截止日期内,如果预约人数在考试计划人数之内,学员全部预约成功;如果预约人数超出了计划人数,系统会按照一定规则进行排名,排名靠前的学员预约成功。

系统默认的排名规则是:首次预约科目一考试的,非首次预约科目一或者预约其他科目考试的,以上一次

考试时间为序排队;预约成功后因自身原因取消的,以取消预约时间为序排队;同时具有以上两种情况的以时间最近的为准。

如果预约成功又想取消,需要在考试前一天到济南市车管所考试科办理取消预约考试手续。没有办理取消手续又未按约定场次和时间参加考试的,视为缺考。据介绍,近期,几乎每天都有近30人到车管所办理取消约考手续。

值得一提的是,如果你的《机动车驾驶证准考证明》临界到期,可以直接到车管所考试科通过“绿色通道”预约考试,系统会优先安排。

据济南市车管所业务受理科科长祝芳介绍,在互联网交通安全综合服务管理平台上,目前已实现自主约考、4S店核发临时号牌、医院提交身体条件证明等功能,4月份将增加自主违法处理、缴纳罚款等功能,6月底前实现其他功能和短信服务。



山东省脐血库 将免费为闫娜配型

本报济南3月23日讯(记者 韩笑 实习生 张金波) 27岁的泰安女孩闫娜被诊断出白血病,需要骨髓移植,却意外得知自己是抱养的。连日来,本报为闫娜寻找亲生父母。22日,DNA鉴定结果显示,来自汶上的刘志臣夫妇就是闫娜的亲生父母。下周,山东省脐血库将免费为闫娜和她的家人做HLA分型检测。

23日上午,闫娜说,在她住院期间,亲生父母过来看过她好几次,并表示他们夫妻俩和闫娜的姐姐、弟弟都希望为她做配型。

在了解了闫娜的情况后,山东省脐血库伸出援手,愿意免费为闫娜和家人做HLA分型检测。“如果闫娜的白细胞数达标,我们将在下周安排闫娜和她的姐姐、弟弟做分型检测。”山东省脐血库的工作人员说。

山东省脐血库工作人员介绍,同胞兄弟姐妹中有1/4的几率HLA配型完全相合;子女与父母之间有一半HLA抗原相同,医学上叫做半相合。亲缘骨髓移植主要来源于同胞兄弟姐妹之间。

社会各界的爱心继续涌向闫娜。近日,青州读者王延林老人将一封信寄到报社,信封内还有600元钱。王延林写道:“我每月的退休金2000多元,对于昂贵的医疗费用来说,区区几百元真是杯水车薪,只能聊表关心和支持。”

“我在我的初中同学群里发动了捐款,共收到捐款1500元,钱数有多有少,都是一片心意。”一位没有透露姓名的好心人给闫娜转账了1500元,并附上了一长串捐款人名单。

“如果你和家人配型不成功,你告诉我一声,我去给你做配型。”“你找到了亲生父母,我替你高兴,妹妹加油!”“我也是白血病患者,我们共同努力!”……很多陌生人用不同的方式向闫娜表达了关心。

“在我最困难、最绝望的时候,我的亲生父母出现了,社会上好心人出现了,我从心底感动,感谢大家的帮助。”闫娜说。





济南市中心医院安佳妇产

JINAN CENTRAL HOSPITAL ANJIA MATERNITY

产科 妇科 儿科 月子会所 产后康复 计划生育

地址: 济南市历下区解放路12号甸柳庄
 网址: www.jnajfc.com
 乘车路线: 市内乘46/47/k50/k53/63/80/101/103路甸柳庄站路南

0531-8630 7777







